

Прокуратура города Симферополя разъясняет:

Нередко возникают случаи, когда даже законопослушный гражданин становится должником в исполнительном производстве и должен оплатить сумму долга.

В данной ситуации судебные приставы-исполнители действуют на основании Федерального закона от 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве» и могут обратить взыскание на доходы должника, в том числе социальные выплаты и пенсии.

Федеральным законом от 29.05.2024 № 112-ФЗ «О внесении изменений в ст. 101 Федерального закона «Об исполнительном производстве» ст. 101 дополнена нормой о недопустимости обращения взыскания на денежные средства должника:

- являющиеся социальной пенсией по инвалидности (выплаты инвалидам I, II, III группы, инвалидам с детства, детям-инвалидам) федеральной социальной доплатой к пенсии, региональной социальной доплатой к пенсии, назначаемой детям-инвалидам, инвалидам, признанным в установленном законодательством Российской Федерации порядке недееспособными.

- являющиеся выплатой к пенсии оп случаю утери кормильца за счёт средств федерального бюджета и бюджетов субъектов Российской Федерации.

Новые правила и ограничения действуют с 09.06.2024.

В тоже время разъясняем, что Законом предусмотрено возможность обращения взыскания на денежные средства, являющиеся страховой пенсией по старости, страховой пенсией по инвалидности (с учетом фиксированной выплаты к страховой пенсии, повышений фиксированной выплаты к страховой пенсии), а также накопительной пенсией, срочной пенсионной выплаты и пособия по временной нетрудоспособности.

В данном случае размер взыскания согласно ч. 3 ст. 29 Федерального закона от 28.12.2013 № 400 -ФЗ «О страховых пенсиях» не может быть более 50 процентов от суммы поступления, а в установленных законодательством случаях не более 70 процентов.

Должник вправе обратиться в орган взыскания, в том числе судебному приставу-исполнителю, с заявлением о сохранении ежемесячно прожиточного минимума трудоспособного населения согласно ст. 64.1, 69, ч. 1.1 ст. 99 Федерального закона «Об исполнительном производстве».